

KISSI FALUNK

A KISSZÉKELYI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A
KISSZÉKELYI KULTURÁLIS EGYESÜLET LAPJA

Elszármazottak, Kisszékelyiek és Kisszékely barátainak találkozója. 2023.

Szeptember 23.-án hosszas előkészítő munkát követően, az önkéntes közreműködők segítségével a Kisszékelyi Kulturális Egyesület és a Kisszékelyi Önkormányzat szervezésében lebonyolítottuk az elmúlt évek legnagyobb rendezvény sorozatát. A programok és az ünnepség keretein belül megünnepeltük a 800 éves Kisszékelyt, megáldotta az ünnepségen résztvevő Felföldi László Pécsi Megyéspüspök Úr a kálvária dombon feltárt Árpád-kori templom emlékhelyét és a 200 éve felszentelt új templomunkat. A délutáni program részeként megtartottuk az Elszármazottak és a Kisszékelyiek Baráti Találkozóját, amelyet első alkalommal 35 éve rendeztünk meg.



Az ünnepségen a Püspök Úron kívül megisztelte közösségünket Süli János Úr országgyűlési képviselő, Fehérvári Tamás Úr Tolna Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének Elnöke, Orbán Attila Úr a Közgyűlés Alelnöke és Ódor János Úr a Wossinszky Mór Megyei Múzeum igazgatója is.

Öröm volt látni, hogy az istentiszteleten, amelyet a Püspök Úr celebrált teljesen megtöltötték az érdeklődők templomunkat.

Új templomot említek, mert ez a közösség több mint 600 éven át a kálvária dombon, az Árpád-korban épült templomába járt imádkozni. Évszáza-

dokon át, még a legnehezebb török időkben, amikor a keresztényeket üldözték, akkor is megvédte a felszentelt helyet és megtartotta hitéletét.

A török kiűzetése után a Styrum- Limburg család birtokolta Simontornyát és tartozékait. Közel egy évszázadon át alakította, befolyásolta Kisszékely életét. Valamiért megkedvelhette a család Kisszékelyt, talán az a kitartás, ragaszkodás volt számukra szimpatikus ahogyan évszázadokon át gyökeret vertek és megvédték a közösséget. Nem ismerjük az okokat csak a tényt, hogy Styrum-Limburg II. Károly 1798 végrendelezik. A végrendelet szerint halála után értékesítsék az ingóságait, ékszereit és a befolyt összegből Udvariban és Kisszékelyben építsenek templomot.

Még a végrendelezés évében meghal Styrum Limburg Károly. Felesége Vögh Anna Mária és egyetlen unokája 1800-ban térnek örök nyugalomra. Halálukat követően a vármegye létrehozza a Styrum- Limburg alapítványt és 1801 januárjában megkezdik a vagyontárgyak értékesítését. Az alapítvány induló tőkéje 343.000 Ft volt.

Vármegye gyűlés 1813 pünkösd hava 25.-én elfogadja Barbatfy Antal terveit és költségvetését ezt követően elkezdődik a templom építése. Az új birtokos Eszterházy Károly vállalja, hogy a kisszékelyi tégláégetőben - amely a Göbecs elején működött - kedvezményes áron legyártja az építkezéshez szükséges 600.000 db téglát és szolgáltatja az épületfát. Az építkezés során a lakosság végzi az ígás munkát és segédmunkát.

A templom 1822 év végére elkészül és 1823 április 24.-én, 200 évvel ezelőtt, ünnepélyes keretek között felszentelik. Az elmúlt két évszázad során többször kellett javítani felújítani. kétszer cserélték a tetőfedést. A lépcsőt a falu kőműves mesterei 1923-ban felújítják úgy, hogy házról házra járva adták össze a szükséges téglákat.

A háborúban kis mértékben megsérült a tetőszerkezet, amelyet a kántor tanítói lakás bontott anyagából javítottak ki. Az 1963-ban a toronyba belecsapott a villám az ezt követő felújítás során új kereszt került a toronyra. A templomon felújítási munkákat utoljára az 1980 évek elején végeztek. A palafedést cserépfedésre cserélték és új színező vakolatot kapott az épület. A használhatatlanná vált lépcsőt 2006 évben a KKE közadakozásból újította fel.

A templomban megtartott beszédemben felhívtam a jelenlevő tisztségviselők figyelmét a templommal kapcsolatos néhány fontos tényre és kértem a segítségüket a közösség nevében.

"A templom egy jóakarátú keresztény család adományából a közösség aktív közreműködésével épült fel és szolgálja a közösséget 200 éve. A II. világháború utáni politikai rendszer megfosztotta a közösséget attól a jogától, hogy az erőforrásaival szabadon rendelkezzen. Ennek következményeként az 1960-70-es években erőteljes elvándorlás indult meg. Mára 300 fő az állandó lakosok száma. A politikai rendszer megtette a faluval azt, amit a török 150 év alatt nem tudott elérni. Megszűnt az iskola, az önálló plébánia, csak a templomunk maradt. Ez a templom, amely őrzi azokat az ereklyéket, amelyek számunkra azért fontosak, mert évszázadokkal ezelőtt élő őseink életének részei voltak. Az itt látható keresztvíztartó, a szentségtartó, az oltár egy része és az egyik harang biztosan a régi templomból került át ebbe a templomba. Fontos küldetésünk, hogy életben tartsuk a falunkat. Mindent megteszünk azért, hogy megismerjük múltját. Hagyományait ápoljuk, megismertetjük gyermekeinkkel, az utánunk következő generációval. Fontos, hogy ismerjék a gyökereiket, erőt adhat nekik a jövőben rájuk váró nehézségek leküzdéséhez.

Közösségünk egyre fogy, de a templomunk nagyon fontos számunkra, önerőnkön nem tudjuk fenntartani, állagát megóvni. Segítségre van szükségünk ahhoz, hogy a jövő generációi is látogathassák a templomunkat.

Ez a templom nem csak egy épület, amelyet a hétköznapiakon már nem tudja megtölteni a közösség. Ez Kisszékely évszázadokon átívelő, a hit iránti szilárd elköteleződésének és a szülőföld melletti kitartásának jelképe.

Tisztelettel kérek a közösség nevében mindenkit, akinek befolyása van és akinek módjában áll támogassa, tegyen meg mindent azért, hogy megtudjuk őrizni ezt az ajándékba kapott csodát az utánunk következő nemzedékek részére."

Az Istentiszteletet követően a Püspök Úr megáldotta a templom falán elhelyezett emléktáblát

és a gyülekezet, valamint az ünneplő közösség kísértél az Árpád-kori templom emlékhelyéhez.



Az emlékhelynél Süli János országgyűlési képviselő köszöntötte az ünnepségen résztvevőket. Én pedig beszédemben felelevenítettem a megvalósítás fontosabb állomásait és kifejtettem, hogy a közösség számára miért fontos az emlékhely.

"A Kálvária dombon levő több mint 600 éven át a közösséget szolgáló Árpád-kori templom fontos része közösségünk múltjának. Az Árpád-kori templom helyén régészeti feltárást végeztünk 2019-ben és 2020-ban, megtaláltuk a templom alapfalait és a leletek igazolták Árpád-kori eredetét. A templom helyén egy emlékhelyet hoztunk létre, hogy megmaradjon a kollektív emlékezetben. Őseink több mint 800 évvel ezelőtt, az Árpád-korban építettek ide templomot és több mint 600 éven keresztül használták. A legnehezebb időkben, a török alatt sem futamodtak meg. Megvédték szülő falujukat, közösségüket. Megőrizték hitüket és templomukat. A török kiűzetése után többször felújították és bővítették a templomot. Az 1700-as évek végén Styrum Limburg Mária Anna egy harangot is adományozott a templomnak. Amikor 1823 április 24.-én felszentelték a Styrum család végrendeleti adományából megépített új templomot, a haranggal együtt néhány kegytárgy, a szentségtartó, a keresztvíz tartó és az oltár egy része is át került az új templomba és ezek ma is használatban vannak. Az Árpád-kori templomot az 1800-as évek közepén lebontották, tégláit az plébánia építésénél használták fel.

Elmondhatjuk, hogy a két éven keresztül széles összefogással megvalósított ásatás eredményes volt. A közösségi régészet iskolapéldája valósult meg spontán, csak azért, mert a résztvevőket érdekeltte, megérintette a kisszékelyi Árpád-kori templom feltárási ügye. Az sem volt elhanyagolható szempont, hogy a Kisszékelyi Kulturális Egyesület hitelesen tudta képviselni az ügyet.

Megtaláltuk az őseink által több mint 800 évvel ezelőtt épített templom maradványait. Ezzel igazoltuk, hogy Kisszékely több mint 800 éve folyamatosan lakott település.

- Feltettük Kisszékelyt Magyarország régészeti térképére.

- Bizonyítottuk a közösségi összefogás évszázadokon át ható erejét.

- Ismét megerősítést nyert, hogy széles összefogással, a résztvevők számára fontos cél érdekében, a közreműködők számára hiteles szervezőkkel lehet sikereket elérni.

- Akik részt vettek az ásatáson, egy életre szóló élménnyel gazdagodtak.

A közösségi összefogás szép példája ennek a templomnak a feltárása. Több mint 150 ember, valamint sok közreműködő és támogató vállalkozás összefogásának eredménye ez az emlékhely.

A Kisszékelyi Kulturális Egyesület nevében e helyen is megköszönjük minden résztvevőnek a munkáját. Hálásak vagyunk a támogatásukért és azért, hogy ebben a számunkra fontos, közös vállalkozásban nem hagytak bennünket magunkra.

Az emlékhely számunkra fontos, mert generációkon át kötődünk hozzá. Történelmünk része, őseink kitartásának, elszántságának, egy közösség összetartó erejének jelképe. Ezért tiszteletre méltó és hálásan köszönjük mindazoknak, akik támogatták nem csak az ásatási munkákat, hanem az emlékhely megvalósítását is.

Ezt az emlék helyet őseink iránti tiszteletünk jeleként hoztuk létre és azért, hogy akik meglátogatják ezt a helyet lássák, hogy itt évszázadok óta olyan emberek élnek, akiknek fontos a szülőföld és az a közösség, amelyben élnek.”

A beszédekert követően Felföldi László Megyés Püspök Úr elismerő szavakkal, méltatta a közösség erőfeszítéseit, majd megáldotta az emlék helyet. A jelenlévők meghatódottságukat és őszinte örömeiket fejezték ki. A munkálatokban résztvevőket pedig büszkeséggel töltötte el, hogy részt vehettek az emlékhely megvalósításában.

Az ünnepi program délután a Kultúrházban folytatódott. Pajor Ágnes Polgármester köszöntötte a vendégeket és tájékoztatást adott az elmúlt időszakban megvalósult fejlesztésekről. Májer József Alpolgármester pedig Kisszékely jövőjével kapcsolatos terveket vázolta fel.

Dr. K.Németh András régész előadásában, méltatta a Kisszékelyben lefolytatott ásatások jelentőségét és bemutatta a fontosabb leleteket.

Amikor 35 évvel ezelőtt megtartottuk az első baráti találkozót, senki nem gondolta, hogy egy fél

emberöltő után is élő hagyománya lesz a falunak ez az esemény. Fiatal emberként jómagam is szervezője voltam az első találkozóknak. Most is magam előtt látom az sok lelkes arcot, akik mindent elkövettek, hogy az a megyében is egyedül álló rendezvény sikeres legyen. Sajnos rájuk fájó szívvel és hálával csak emlékezni tudunk. De sokuknak itt láttam a gyermekeit, unokáit és dédunokáit és ez örömmel tölt el, mert addig élnek, amik emlékezünk rájuk, amíg emlegetjük őket. Ez a nap erről is szólt, az őseink iránti tiszteletéről, akár 35 évvel ezelőtt éltek, akár 200 évvel ezelőtt, vagy századokkal korábban. Tisztelettel kell róluk megemlékeznünk, mert a maguk módján hozzájárultak ahhoz, hogy ez a közösség 800 éve, ezen a helyen fenn tudott maradni.

Az emlékezéshez kapaszkodókra van szükségünk, egy tárgyra, ami a szerettünké volt, egy fényképre, bármire, ami a keze nyomát viseli. Ezek előcsalogatják elménk rejtett zugaiból az emlékeket, amelyeket megosztunk szereteteinkkel gyermekeinkkel. Így élnek tovább őseink a következő nemzedékben. Addig élnek tovább, amíg emlegetjük őket.



Az immár öt évente megrendezésre kerülő baráti találkozó alkalmával a Kisszékelyi Kulturális Egyesület megjelentette A Kisszékelyi Életképek harmadik kötetét, amely a Templomainkról szól.

Azokról az apró lépésekről, amelyeket megtettünk addig, amíg megtaláltuk az őseink által több mint 800 éve épített templom alapjait.

Szól egy másik templomról, amelyet ajándékba kapott a közösség attól a gazdájától, akit egy évszázadon keresztül szolgált.

Szól az összefogásról, ahogy egymást alig ismerő emberek önként, jókedvvel dolgoznak, egy számukra alig ismert közösség számára fontos ásatáson.

Természetesen szól a valaha itt élt kisszéke-lyi közösségről, az emberekről, akik a legnehezebb időkben is helyt álltak, megvédték a közösséget.

Feleleveníti az ásatás és az emlékhely kialakításának pillanatait.

Megismerhetjük, a harangok, a határba felállított keresztek, a temetőink és középületeink történetét.

Képet kaphatunk a török kiűzése utáni időszakban bekövetkezett fejlődésről.

Korabeli térképeken követhetjük nyomon a változásokat, olvashatunk a tégláégetőről, amelyben a templom és egyéb épületek tégláit készítették.

Egy-egy újabb dokumentum az 1900-as évek eleji iskoláról és néhány pillanatkép látható Egyed Sándor néhai iskolaigazgató fénykép gyűjteményéből is. Még sorolhatnám, de a többi legyen meglepetés, adjuk meg a felfedezés a rácsodálkozás örömét az olvasónak.

Nyomon követhetjük azt a gyors fejlődést, amelyen keresztül ment Kiszékely a török kiűzése utáni időszakban. A könyv bepillantást enged a múltunk egy szeletébe. Bizonyítja a közösség erejét, elszántságát és kitartását, amelynek köszönhetjük, hogy ez a falu több mint 800 éve folyamatosan lakott település.

A könyvismertető után Átadásra került Dr. Barocsay György részére a Kiszékelyért Elismerő Oklevél.



Az egész napos ünnepség kulturális műsorral zárult.

Csepregi Ferenc

A könyv az egyesület támogatásáért kapható a könyvtárban Martina Zoltánnál, előzetes egyeztetés a 30/2432-146 telefonszámon. A régebbi kötetek is kérhetőek.

Püspöki köszönet

Az ünnepéről készült felvételeken elhangzottak leírása.

Nagy köszönetet szeretnék mondani, mindazoknak, akik ezt megálmodták, aki ezért szenvedett, akik hozzáadták munkájukat, tudásukat. Jézus azt mondja, hogy a mennyek országának titka egy földberejtett kincs, amit ha megtalál valaki, azért mindent képes odaadni, az mindent felülír és mindennél több. Elszármazottaknak, itt élőknek, ide költözőknek. Én azt gondolom, ez a hely egy óriási nagy kincs. Mit üzen? Mit tud adni? Semmi rendkívülit, mert mindent. Azt kérném, amikor valaki elbizonytalanodik az életében, sorsában hol vagyok, hol kéne lennem, hol szeretnék lenni, amikor nem érezzük jól magunkat azon a Földön, ahol éppen állunk, akkor kérem, hogy jöjjön fel ide. Üljön le csendben egy órára, kapcsolja ki a telefont. Ne mondjon semmit, ne kérjen semmit, csak engedje, hogy az ősöknek a hite, a szenvedése, az életigenlő áldozata, átjárja a szívét. Amikor úgy érzi, hogy elég erőm van, akkor induljon tovább. Merjen győztes lenni és találja meg saját életében, szívében azt a kincset, amihez mindent hozzá lehet húzni, amihez

képeket minden elveszíti az értékét. Mert az a valóság, az a gazdagság, az a teljes élet.

Ilyen lélekkel mondunk köszönetet ezért az emlékhelyért ősöknek, azoknak, akik feltárták és ilyen szépre megvalósították és azoknak, akik menteni fogják évről évre, ahogy hallottuk a jövő nemzedéknek, hogy értünk is hálát és köszönetet adjanak.

Ajándékba adtad nekünk ezt a csodálatos földet. Ezen a csodálatos földön mindig adsz helyeket, szent helyeket nekünk, amelyek megerősítik szívünket, életünket, küldetésünket.



Álld meg ezt az ősi helyet, hogy megújulva megújítsa az idetérők szívét, életét, emberségét, hogy újra a szeretetnek, a békének, örömmel emberi méltóságot meghatározó életét élhessék.

Köszönjük a támogatásokat

A rendezvény költségeit támogatták:

Ara Krikar Korkis; Beke Gézané; Bereczki Imréné; Berg Péter; Blum Andrásné; Bodó Béla; Bodó István; Bognár László; Borbás Imréné; Borbás József; Borbás Istvánné. Borbély Péter; Breznyánszky István; Budai Ágnes; Czinkon László; Dancz Tiborné; Danicsek Fanni; Diel Jánosné; Dr. Csáky Gyuláné; Dr. György István; Egresy Ildikó Zsuzsanna; Erdős Józsefné; Fábíán Imre; Farkas Istvánné; Farkas Lászlóné; Ferencz István; Ferencz Tamás; Fresli István György; Gábor József; Gárdonyiné Horváth Veronika; Govnikné Berg Klára; Gulyás József; Gulyás Zoltán; Gyöngyösiné Pletka Mária; Horváth Béla; Horváth Péterné; Józanné Lack Márta; Kékesi Jánosné; Klaus Birghan; Kompanyik Istvánné; Lack Györgyné; Lack Mária; Ludvig László; Magori Aladárné; Mező Ernő; Mittelholcz Ferenc; Mónos Jánosné; idős Nádori Józsefné; Németh István;

Neumann Péter; Ódor József; Petz Péter; Póka Péter; Rácz Béla; Romsits Sándor; Sárdi József; Schill-Körösi Roland; Schmidt Ferencné; Simon Istvánné; Soós Józsefné; Stroh Tibor; Szabó Ferencné; Szakács Tibor; Szilágyi Dénesné; Szilágyiné Erdei Mária; Török Antal; Uszterhel Györgyné; Varga Sándorné; Varga Tibor Zoltán; Végh Kamilla; Végvári Márta; Welker Erzsébet; Zombori Mártonné.

A középkori templomhely megépítésére támogatták: Márta Berndorfer; Bökönyi Zsolt; özv. Csepregi Ferencné. Csepregi család; Csepregi és Társa Kft. Garamszegi Zsolt; Gulácsi Gábor; Horváth István; Jagodics Tamás; Jankó Attila; Komlós András; Vincze Attila; Kószegi László Károlyné; Kővágó Jenő; Madarász András; Májer József; Nemess Beáta; Pelcz György; Poldauf Éva; Sislay József; Süli János; Szabó Imre; Kisszékely Önkormányzata. Köszönjük.

Velünk ünnepeltek az erdélyi barátaink

A szeptember 23-ai hétfőjén nemcsak a faluból elszármazottakat láttuk vendégül, ellátogattak hozzánk az erdélyi testvértelepülésünkről, Atyháról is. A hétfős delegáció tagjai voltak Katona Mihály Korond polgármestere, Győrfi József Atyha falufelölőse, Adorján Imre atyhai plébános és kísérőik.

Pénteken délután érkeztek. Miután elfoglalták szállásukat, az első estén a Závodi házaspár szőlős pincéjénél együtt vacsoráztunk. Vadpörkölttel és italkóstolóval kínáltuk őket. Köszönjük a lehetőséget Závodi Lászlónak, Margitnak és Laci fiuknak. Bukovinszki Miklósnak és családjának a vendéglátásban közreműködést. Liebhaber Gábornak, Kla-

nyújtott segítséget. A vicces estét rövidre fogtuk, hogy maradjon idő a pihenésre.



A szombati napon együtt ünnepeltük a falu évfordulóit. Részt vettünk a délelőtti és délutáni programokon: a templomi szentmisén, a középkori templom emlékhely megáldásán és a délutáni ünnepségen.

A vasárnapi itt tartózkodásuk baráti beszélgetéssel, pihenéssel telt. A számos fogásból álló vasárnapi ebédre Nádori Anti, Hegedűs Gabi és családja hívta meg a vendégeket. Köszönjük az ízletes, gazdag kínálatot.

Ismét tartalmas, vidám napokat töltöttünk együtt, s örvendtünk, hogy jubileumi ünnepségeinken velünk lehettek.

Hétfőn reggel köszöntünk el tőlük. Megajándékoztuk őket a friss kiadású Templomaink című könyvvel.



csák Tamásnak és Oltványi Ildinek a főzésben

Pajor Ágnes polgármester

Köszönet-nyilvánítás

Köszönet a szervezőknek, köszönet a támogatóknak és köszönet a résztvevőknek!

Az Elszármazottak, Kiszékelyiek és Kiszékely barátainak találkozója nem valósulhatott volna meg, ha nem számíthattunk volna az aktív szervezőcsapatra, akik segítették az előkészületeket és a rendezvény zökkenőmentes lebonyolítását.

A szervezők ezúton is köszönetet mondanak minden támogatónak, akik hozzájárultak, hogy ez a nap igazi élmény legyen a résztvevők számára.

Köszönet illeti a résztvevőket is: becsléseink szerint több mint kétszázan látogatták az eseményt.

Büszkén mondhatjuk, hogy a szeptember 23-i program az igényesség jegyében állt össze, figyelve a részletekre, a számunkra fontos értékeket megőrizve. Az esemény bebizonyította, hogy

Kiszékely idei legrangosabb kulturális rendezvénye valósult meg.

A Kiszékely Község Önkormányzat Képviselő-testülete és a Kiszékelyi Kulturális Egyesület nevében

Pajor Ágnes polgármester



Köszönjük az ebédhez kapott palackozott borokat Kovács Jánosnak, a vendégeknek készített süteményeket Závodiné Margitnak, Bereczki Imrénének, Dick Józsefné Hildának és Ramónának.

A mézeskalács készítők - Négyessy Angi, Ihászné Botos Marika, Kissné Aranka, Szűcsné Katica, Bereczki Katinka - ajándékait.

Elkészült az új orvosi rendelő



A Kiszékely, Szabadság utca 409. szám alatt, a hivatal udvarán 1956-ban épített épületben az 1970-es és 1980-as években is volt már házi orvosi rendelő, később klubhelyiség, majd postahivatal. A polgármesteri hivatal idején irattárként szolgált.

Kiszékely Községi Önkormányzata 2021. júliusában pályázati támogatást nyert a kisépület felújítására, házi orvosi rendelő kialakítására.

Az épület alapterületét szerettük volna bővíteni úgy, hogy a bővítménybe kerüljenek az új wc-mosdó helyiségek és maradjon elég hely a váróteremnek és a rendelőnek. A tervet az építésügyi hatóság nem engedélyezte, mert az építési szabályok szerint az oldalkerti beépítés nem megengedett. Így csak a már meglévő épületet engedték átalakítani. A hatóságokkal történt egyeztetés után

készítették el az elfogadható tervdokumentációt.

A felújítás úgy valósult meg, hogy kialakításra került az orvosi rendelő, váró, öltöző, akadálymentes mosdó (wc). A helyiségek belső terei új padlóburkolatot kaptak. Az épület külső és belső nyílászáróit kicserélték. A külső falfelületek hőszigetelésre, vakolásra és színezésre kerültek. A földem hőszigetelése is megtörtént. A tető új cserépfedést kapott, az ereszcsonnákat kicserélték. A belső helyiségeket kifestették. Az épület elektromos hálózata és világítási rendszere megújult. Új fűtési rendszer valósult meg elektromos fűtőpanellel, az orvosi rendelőbe hűtő-fűtő split klímaberendezéssel. Az épület vízellátását és szennyvíz rendszerét kiépítették. A villamoshálózat teljesen megújult, új világítási rendszerek kerültek felszerelésre. Az akadálymentesítés megvalósult az épület előtti út és járda térburkolatának megépítésével.

Az építési tevékenységen kívül orvosi eszközök, orvosi szolgáltatáshoz szükséges bútorok, valamint informatikai eszközök is beszerzésre kerültek.

A házi orvosi ellátás szolgáltatásai, valamint az infrastrukturális feltételek korszerűbbé váltak. Az épület a kor jellemző technológiájával és építőanyag felhasználásával épült.

A Miniszterelnökség Magyar Falu Program támogatásának köszönhetően a fejlesztés eredményeként Kiszékely lakosai részére egy mai kor elvárásainak megfelelő házi orvosi rendelő áll rendelkezésre.

Pajor Ágnes polgármester

Rendezvény, mely összeköt - CsillagPiknik



Szeptember első szombatján egy új, eddig még sosem látott rendezvény indult útjára, mely során bemutattuk Kiszékely értékeit egy kellemes kapcsolódás keretében.

Ez az esemény egy olyan kikapcsolódási lehetőséget nyújtott, amelyre még korábban nem volt példa ebben a faluban: ötvözte a természeti és kulturális értékek bemutatását, mindezt a közösségépítésre alapozva. Helyiek és érkező vendégek egyaránt részt vettek az izgalmas programokon.

A délelőtti folyamán több szórakoztató, interaktív előadást hallgattunk meg: az **Iskolamúzeumban** kis falunk története mellett rengeteg régi emlék került felidézésre. A természetet kedvelőknek a **ki látóhoz** vezető túra – ahol a gyógynövények világába is kis betekintést nyerhettek – egy valóságos kaland volt. A rendezvény egyik különleges állomása a **méhészet** látogatása volt, ahol a méhek világa és a méhészet működése mellett egy igazi különlegességet – melyből az országban pillanatnyilag alig néhány van – is megismerhettünk: az apiterápiás házakat.



A délután folyamán egyesületünk tagjai szendvicseket készítettek, az így összegyűlt adományokat a templom felújítására szeretnénk fordítani.

A délután további részét és az estét a **Varga Préháznál** töltöttük, ahol finom borok mellett csodálhattuk a természetet, és azt az egyedülálló nyugalmat, mely Kiszékely védjegye. Az estét Schlé-

gel Anita és társa élőzenével színesítette. A rendkívül kevés fényszennyezetségre való tekintettel meghívtunk egy csillagászt is: ahogy feljöttek a csillagok, két rövid csillagászati előadás következett, melyeket Starlink-vonulás és hullócsillag színesített!



Fantasztikus volt az a békés, barátságos hangulat, mely az egész napot körülengte. Az elkövetkező hetekben rengeteg visszajelzés érkezett, melyek alapján megbizonyosodtunk arról, hogy ezt mindenképp folytatunk kell.



Nagyon örülünk és köszönjük, hogy ilyen meglepően sokan velünk tartottatok! Hamarosan folytatjuk!

December 16-án ismét nagyszabású rendezvénnyel készülünk! A kiszékelyi hírekért és információkért látogass el Facebook oldalunkra: facebook.com/meseskiszekely



MESÉS
KISSZÉKELY



Közhírré tétetik...

A temetőben lévő sírhelyek megváltására, Martina Zoltánnál van lehetőség. Tel: 06-30/2432-146

Egyházi ügyek intézésére, Gyenéné Győrfi Szilviát keressék.

Tel: 06-70/5364-205

A péntek délutáni 15 órai harangszó a Római katolikus egyházban Jézus kereszthalála tiszteletére szólak.

A szentmise új időpontja minden hónap első vasárnapján 14 órakor lesz a templomban.

Elhunytak

Wágensommer Ildikó
55 éves

Fábián Imréné
Schiszler Julianna
88 éves

Mittelholcz Istvánné
Keszi Katalin
85 éves
volt kisszékelyi lakosok.

Nyugodjanak békében!



Sislay József könyvtár hírei



Év elején a Könyvtár rendezvényeinek tervezésekor a gyerekek részére egy meseíró előadását terveztem be. Személyesen és telefonon kerestem az iskolást vagy a szülőt. A rendezvényre 3 kislány és egy anyuka jött el. Eleinte megilletődve ültek csak, de az előadó Kovács Dóra

megtalálta hozzájuk a hangot és egyre bátrabban feleltek, vettek részt a programon. Végül már saját maguk írt verseiket is elmondták. Érdekes foglalkozás volt, ahol még a közös meseírásba is beszálltak a gyerekek.

Martina Zoltán könyvtáros

Köszönet

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a 2. Kisszékelyi Alkotótábor és a 6. Lázár Ervin - Vathy Zsuzsa emléknepok résztvevőinek, támogatóinknak és segítőinknek, akik nélkül ez az esemény nem jöhetett volna létre.

Közreműködők: Ács Luca, Apró Etelka, Gyenei Lászlóné, Horváth András, Kovács Dominik, Kovács Viktor, Nádas-Máté Anna, Smelka Sándor, Takács Viktória.

Méhészet: Filip Zsolt.

Támogatók: Magyar Művészeti Akadémia, Kisszékelyi Kulturális Egyesület, Kisszékelyi Önkormányzata, Fehér Árpád, Var-

ga pékség, Csepregi Ferenc, Gyenei László, Komlós András, Nádas-Máté Anna, Nemess Viktor.

Hangulatos helyszín: Závodi László és Závodi Lászlóné.

Finom falatok és italok: Mezősi Ferenc és csapata, Babai Mónika, Kovács János.

Szervezés: Bódi Kati (kiállítás), Várfalvy Emőke (alkotótábor), Martina Zoltán, Dick Józsefné.

Az esemény képes beszámolója a

„A béke szigete” c. Facebook oldalunkon található.

Tamási Éva, szervező